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UVOD 
 

          Pojam politika, do građanskih revolucija, zapravo je označavao untrašnji poredak, tačnije 

unutrašnju politiku jedne teritorijalne jedinice, najčešće države. Vremenom počinje da 

predstavlja i označava državnu odnosno javnu djelatnost kako na globalnom, međudržavnom, 

državnom nivou, tako i na regionalnom i lokalnom. Riječ politika potiče od grčkih složenica: 

polis (grad-država); politeikos (državni) i riječi politeia što znači politički režim, odnosno 

država. Politiku možemo razdvojiti na opštu i posebnu. Ta podjela nastaje na osnovu sadržaja, 

obima i stepena organizovanosti. Opšta politika uključuje lokalnu, državnu i međunarodnu, a 

posebna politika uključuje socijalnu, ekonomsku, zdravstvenu, kulturnu, prosvjetnu itd. 

          Sastavni dio demokratskog političkog sistema svakako su i političke partije. Političke 

partije predstavljaju elemente socijalne nadgradnje, te na specifičan, neposredan način 

predstavljaju ekonomsku, a nerijetko i klasnu strukturu društva. Političke partije vrše značajan 

uticaj na društveni i ekonomski razvoj zemlje, ali utiču i na državno-pravne institucije jer njihov 

karakter i suština, odnos prema nosiocima političke vlasti, masovnost i sl. u velikoj mjeri utiču 

na stabilnost društva, njegovu dinamiku i razvoj. 

          Političke partije, najjednostavnije možemo definisiti kao organizivane grupe koje su 

osnovane u cilju ostvarenja ili očuvanja vlasti, „u uslovima kompetitivne demokratije, i prema 

kriterijumima predstavničke demokratije“. Političke partije, zapravo, predstavljaju posrednike 

između građana i države, a sve u cilju ostvarenja prava prvih koje je država dužna da omogući i 

primjenjuje.1 S obzirom da se u ovom radu bavimo političkim partijama jasno određene 

teritorijalne jedinice (Republike Srpske) važno je pojasniti i pojam nacionalne partije, a uz koji je 

usko vezano i značenje pojma lokalne partije. Iako sam pojam „nacionalne partije“ ne zahtjeva 

posebno objašnjenje, nejasno je koje grupe odnosno kolektive treba klasifikovati kao „lokalne 

političke partije“. Sa jedne strane, ovaj koncept može biti primjenjen na skupine koje teže 

formalnoj moći unutar zajednica ili opština i to tako što imenuju kandidate za lokalne javne 

službe. U skladu sa istim ciljevima i djelovanjem u sličnim institucionalnim i pravnim 

okruženjima, očekivano je da takve grupe imaju slične aktivnosti i organizacione karekteristike 
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